

潘基文访缅甸 将在议会演讲

将会见缅甸总统吴登盛和昂山素季,并前往鸦片种植区

联合国秘书长潘基文4月29日抵达仰光,对缅甸进行为期3天的访问。潘基文将会见缅甸总统吴登盛等领导人,并将在缅甸联邦议会发表演讲。潘基文将是第一个在缅甸联邦议会发表演讲的在缅外国人。

此次访问期间,潘基文将于4月30日在首都内比都会见缅甸总统吴登盛等领导人,并将在缅甸联邦议会发表演讲。潘基文将是第一个在缅甸联邦议会发表演讲的在缅外国人。

另外,潘基文将于周二

与昂山素季进行面谈,并计划去缅甸掸邦北部,那里是世界上最大的鸦片种植区。

潘基文日前向新闻界表示,缅甸在过去一年多里所开展的政治和经济改革令人鼓舞,并在民族和解方面采取了重要的改革性步骤。他呼吁国际社会为缅甸的民主改革提供更多支持。

在到访缅甸之前,潘基文表示缅甸“正在重现对世界开放”,不过“新的开始仍然脆弱”。

潘基文曾在2008年5月缅甸遭受强热带风暴后和

2009年7月分别访问过缅甸。潘基文否认曾在2009年借访问之机接触过昂山素季,不过形容那次访问为“非常困难的任务”。

在潘基文访缅之时,欧盟外交事务和安全政策高级代表阿什顿也在缅甸。她表示欧盟在仰光新建的办事处有一部分政治职能。

英国媒体评价称,这一系列访问和动作,显示出缅甸正在快速地融入世界。外国政府正在尝试获得缅甸潜在的投资机会。

(北雪)

链接

西方一月内放松对缅制裁

- 4月1日 缅甸举行议会补选。昂山素季为主席的“全国民主联盟”参加角逐。
- 4月4日 美国国务卿希拉里表示,白宫方面将会提名驻缅甸大使人选。这将是1990年至今美国大使首次前往缅甸。美方将允许缅甸高级官员访问美国,并在缅甸开设国际发展机构办公室。
- 4月13日 英国首相卡梅伦访问缅甸,成为后者脱离英国殖民以来首位到访的英国首相。英国外交大臣威廉·黑格随后表示英国将在缅甸建立“英国利益办公室”。
- 4月17日 美国财政部宣布,美国政府将放松对缅甸的部分制裁措施,以支持美国的非政府组织在该国开展活动。
- 4月21日 日本宣布免除缅甸37.2亿美元债务,并时隔20多年重启日元低息贷款援助。
- 4月23日 欧盟同意将在一年内暂停对缅甸的非军事类制裁。
- 4月28日 欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿访问缅甸,并为欧盟在仰光建立办事处揭幕。这是欧盟高级官员近20年来首访缅甸。
- 4月29日 潘基文访问缅甸。

(钟合)



小飞机坠毁瑞士5人亡

4月28日,瑞士,救火队员搬运当天坠毁的一架小飞机的残骸。这架小飞机当天下午3点左右坠毁,至少5人死亡。飞机坠毁地点距离民房不远。目前,机上的飞行员和乘客身份还无法辨认。

尼日利亚高校遇袭 至少15人亡

袭击者在校内扔炸弹,追赶人群射击;无团体或个人宣称负责

尼日利亚北部卡诺州首府卡诺市一所大学29日发生爆炸和枪击,至少15人死亡,10多人受伤。

校园多次爆炸

卡诺市巴耶罗大学历史学讲师穆罕默德·苏莱曼说,校园上午9时30分左右发生爆炸,30多分钟内多次响起爆炸声,校园和周边地区有枪声。

一些目击者说,袭击者以校园内两处基督教活动场所为目标,一处设在户外,一

处设在教学楼内。

军方发言人艾克迪希·艾维哈说,学校一间阶梯教室遭爆炸袭击,一些信仰基督教的学生当时正在参加宗教活动。

法新社记者看见大约20具尸体,其中6具中弹,10多具放在路边。路透社以目击者和安全部门官员为消息源报道,至少15人死亡,10至15人受伤。

袭击者随意开枪

一些目击者说,袭击者当

时乘一辆汽车和两辆摩托车。

一名不愿公开姓名的目击者说:“他们(袭击者)首先袭击医学院外的一处露天场所,扔炸弹,开枪,不少人恐慌。袭击者随后追赶人群并射击。”另一名目击者说,现场一片混乱,他看见两人在校园随意开枪。

卡诺州警察局局长易卜拉欣·艾德雷斯说,警方赶到现场时,袭击者乘车逃离学校,可能躲藏在周边区域。警方已经封锁学校周边,搜寻嫌疑人。

刘锴(新华社专稿)

追凶

凶手可能是“惯犯”

目前,没有团体或个人宣布“认领”袭击。一些分析师说,凶手可能是“博科圣地”人员,这一宗教极端团体多次制造同类事件。

“博科圣地”2004年成立,仿效阿富汗塔利班,主张在尼日利亚实行宗教法律,一些成员据信关联“基地”组织。依照美联社统计,“博科圣地”袭击活动今年年初以来致死超过450人。“博科圣地”今年1

月在卡诺制造多起爆炸和枪击,致至少185人死亡。

本月26日,尼日利亚主要报纸《这一天》位于首都阿布贾和南部城市卡杜纳的两处办公地点分别遭炸弹袭击,至少9人死亡。袭击据信关联“博科圣地”。美国和英国政府本月早些时候警告,“博科圣地”近期可能试图发动更多袭击。

刘锴(新华社专稿)

为保奥运 英居民区或装导弹

英国国防部进行二战后最大规模安保准备

英国媒体29日报道,为确保今年在伦敦举行的夏季奥运会顺利举行,国防部正着手二战以来最大规模安保准备。邻近奥运会举办地的一些居民获悉,居民区内可能安装高速导弹发射系统,用以防范空中恐怖威胁。

英国国防部一名发言人28日说,作为奥运安保举措之一,国防部正在选择适合安装导弹发射系统的地址。

英国广播公司29日报道,伦敦东部一处居民区的居民已收到传单,称导弹发射系统和大约10名士兵在奥运会期间可能会部署于这一小区。根据传单内容,国防部已经选定小区内一座水塔,希望把导弹发射系统安装在塔顶。

如果英国国防部作出正式决定,这将是二战以来伦敦地区第一次部署导弹发射系统。

一些居民获悉情况后对此事感到震惊。记者布赖恩·惠兰住在国防部“中意”的居民区内。“没有咨询,也没人来敲大家的门(告知)。”惠兰说,“大家早上醒来,就收到一张传单,告知会把导弹装到他们家屋顶……事实上这种做法冒犯了居民。”

英国国防部强调,当局没有就是否部署导弹发射系统做出最终决定,而导弹发射系统是应对恐怖威胁的“最后选择”。

徐超(新华社专稿)